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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
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Előfizetési feltételek:

helyben házhoz üordva vagy 
vidékre postán küldve'"'

év« 4 tv.,
felen-e . . . 2 frt 
neg ed > re 1 frt!

Hirdetmények dija:
□ ez ént (méterenként 3 kr. 
Kereskedők és gyárosok kü- 
lön árkedvezményben része- sülnek. Bélyegéért 30 kr.

Nyit ttér sora 20 kr.

Osdolai gróf Kun Koesárd.
Polyohó 15-én Álgyógyon és Szászvároson az Smke 

ünnepet ült. Ünnepet ült egy olyan kultúra, t. i. a me­
zőgazdasági kultúra felett, mely hazánkban minden más 
művelődésnek bázisát képezi; helyi értelemben pedig az 
„algyogyi m. kir. állami gróf Kun Koesárd székely íöld- 
mives iskola“ megnyitásának ünnepét.

Nagy jelentőségű ünnep volt ez, a melyhez hasonló 
csak ritkán fordulhat elő. Az egyén, mint lánglelkü ha­
zafi, a k. nemzete iránti rajongó szeretetéből fejedelmi 
bokezüseggel minden vagyonát a haza oltárára szenteli 
a ma legszámottevőbb társadalmi fact őrünk az Emke és 
az aliam földmivelési kormánya voltak tulajdonképen a 
közös ünneplés tényezői, az algyógyi főldmives iskola 
ünnepélyes megnyitása alkalmából.

Ennek megértésére ismernünk kell ezen főldmives 
iskola keletkezésének történetét. Ez olyan történet, a mit 
egy par szóval körülírhatunk: Gróf Kun Koesárd a ma­
gyar nemzeti kultúra fejlesztése iránti lelkesöltsógből ösz- 
szes fekvő birtokát, 1718 kát. holdat - magyar közmű­
velődési célra az Elnkének ajándékozta, az Emke ajánla­
tara pedig a földművelési kormány kölcsönös szerződés 
mellett, a nagy alapitó hozzájárulásával az ajándékozott 
aigyogyi birtokon magyar tannyelvű főldmives iskolát lé­
tesített, melyben a tanítás bár két óv óta folv, ünnepé­
lyesen most nyittatott meg.

Bármennyire méltányoljuk is úgy az Emkeuek, mint
az allamnak ezen iskola létesítése körüli érdemeit, a leg­
első es páratlan érdem a fejedelmi alapítóé, a ki ha ezt 
nem teszi, ma nem volna Álgyógyon főldmives iskola.

Kedves kötelességünknek tartjuk épen azért, hazánk 
ezen nagy alakjának, gróf Kun Koeeárdnak életrajzát ezen 
alkalomból, a főldmives iskolának épen most megjelent 
Értesítője nyomán közölni, a mint következik:

Gr. Kun Koesárd született 1803-ban junius 25-óu 
Algyogyon Hunyadmegyében. Szülői voltak gr. Kun Ist­
ván és gr. Lázár Klára. 1811-ben 8 éves korában aszász- 
varosi ev, ref. tanodában kezdette meg tanulását. Két év 
múlva, 1813-ban Kolozsvárra ment át s a kolozsvári ev. 
ref. főtanodában folytatta tanulói pályáját egész 1817 i<r, 
a midőn diák lett. 18l7-ben a nagy-enyedi Bethlen-főta- 
nodának lett növendéke, hol azon időben országos birü 
tanárok működtek : Tompa, Köteles, Hegedűs, Szász Ka­
roly. E kitűnő férfiak szelleme mély benyomást gyako­
rolt az ifjú gróf lelkületóre. 1818-ban atyja erélyes aka­
rata következtében Becsbe ment a mérnöki akadémiára.
A szabad es hazafias szellem azonban, melyet az erdélvi 
református intézetek oltottak szivébe, a bécsi mérnöki

akadémián tapasztalt szellemmel semmi esetre sem tu­
dott megbarátkozni.

Az ifjú alig hagyta el hazáját, máris visszakiváuko- 
zott, 1819-ben tehát Bécset odahagyta, visszatért Enyedre 
s a Beíhlen-főtanoda hírneves tanárai újból visszanyerték 
benne egyik legreményteljesebb tanítványukat.

Az euyedi tanodában, hol egy évig még tbeologiai 
előadásokat is hallgatott, tanulmányait bevégezte; a jog­
tan, philosophia és politikumokból vizsgát állva, 1821. 
november havában M.-Vásárhelyre ment a királyi táblára, 
hol a szünidők alatt a guberniunhoz is felesküdt. A ki­
rályi táblán tanulmányait bevégezve, ügyvédi vizsgát ál­
lott s megyéjébe tért vissza, aljegyzőnek választatott. A 
tehetséges fiatal gróf a megyei hivatalok rangfokozatán 
gyorsan emelkedett, aljegyzőből főjegyző, főjegyzőből al­
ispán lett, mely utóbbi minőségben 1832-ig szolgálta 
megyéjét. 2833-ban a megye székhelyén uralkodó szellem­
mel nem tudván megbarátkozni, alispán) hivataláról le­
mondott, lakását Algyógyra tette át s tevekeuy szellemét 
a gazdaság folytatására adta.

1834 ben a szászvárosi ev. ref. tanoda főgondnokává 
választatott, mely hivatalt még ma is, aggkora dacára, 
páratlan szorgalommal és áldozatkész buzgalommal hor­
dozza. Ezenkívül más közhivatalt nem viselt egész 1848- 
ig. A megye gyűléseken azonban a közügyekben élénk 
részt vett s a megyei szabadelvű ellenzék egyik vezér­
egyénisége volt állandóan.

A 48-iki nagy események gróf Kun Kocsárdot is 
kizavarlak falusi magányából s a magyar kormány bizalma 
áltál Hun/admegye lőispáni székére hivatván meg, teljes 
odaadással szolgálta a haza ügyét.

A szabadságharc levereíése után elfogatott s a ko­
máromi várba zaratva, 7 évig szenvedett. 185G-ban sza­
badon bocsáttatott s visszatért algyógyi birtokára. A sza­
badulás feletti örömét, azonban nagy mértékben zavarta a 
szomorú kép, mely Álgyógyon szeme elé tárult. Az ősi 
lakot, melyet szorgalma és nemes Ízlése egy kis paradi- 
csommá varázsolt volt, barbár kezek által felégetve, fel­
dúlva, gazdaságát tönkre téve találta.

A nemes gróf emelkedett szelleme azonban nem 
vesztette el erejét. A helyett, hogy a romok felett kese­
regjen, munkához látott. Egy zsellér házba huzva me» 
magaí, a romok között elkezdett építeni. Elkobzott de 
ismét visszanyert birtokait rendbe szedte, jövedelmező 
állapotba helyezte, a feldúlt kastélyt helyre hozta kert­
jeit beplantáita s nehány évi lankadatlan szorgalom és ta­
karékos életmóddal pirosított gazdálkodással'vagyoni ál­
lasat oly karba hozta, hogy nemcsak magának biztosított 
független, az anyagi gondoktól ment életet, hanem lel-

A „EÖZÉBDEíT TÁBCÁJA.

VÁNDORLÁS.
Gerle madár erdő árnyán 
Egyre dalol, egyre regél:
A szerelem nem hamvad el,
Az igaz szív örökre él ! . .

• • • Meghal a lány, a hű kedves, 
Alá teszik a bús földbe;
Nem porlad el: egekbe száll 
S fényes csillag lesz belőle.

Fényes csillag végsőt lobban,
Hull, hull egyre nyári éjjen;
De nem vész el: drágagyöngy lesz 
Ott alant a tengermélyen.

Sóvár halász hálót vet ki,
— Hab, hah után egyre dagad —
S egy reggelen hálójába
Szép ragyogó gyöngyszem akad.

Dúsgazdag lesz . . . királyi kegy 
Bő kezekkel fizet érte; 
így jút a gyöngy fejdelmi lány 
Lágyan rengő kebelére.

Büszke, fényes levente nép 
Szerelemre, vágyra, gerjed —

kenek jól tevő hajlamát is követhette. 1866-ban Hunyad- 
megye képviselőjévé választatván, falusi magányát újból oda­
fagyta s előbb kolozsvári, később a pesti országgyűlésen 
képviselte megyéjét.

' 1867-ben az alkotmányos korszak életbe léptével ő
Felsege b'zaima Hunyadmegye főispán szókére hivt

- E fontos hivatalt azonban csak egy évig folytathatta 
Megingott egeszsege lemondásra kényszeritette:

Ettől fogva a politikai ügyekben nem igen vett te­
vékeny reszt, de a tanodái és egyházi ügyeket annál me-
evgeref'egk3hf" ^ í™000*6“ * ^^hunyad-zarándi
alak h g" gy? 68 " szás™iev. ref. középtanoda 

talalt benne nemcsak felvilágosodott és buzgó íőgondno- 
kot, hanem kegyes jóltevő patronnal is. g

Ez egyházmegyében nem igen van oly község me­
lyet tetemes összeggel ne segélyezett volna. A hol temp- 
omjavitasra, iskola építésre, pap vagy tanító fizetések ja- 

v asara, egéczen uj állomások szervezésére égető 
szükség mutatkozott, gróf Kuc Koesárd nem várta heg, 
kertek, ónként, saját kezdeményezésétől tette le az egy- 
ház es haza oltárára-bőkezű áldozatát.

a szászvárosi középtanodát úgy tekintette eleitől 
fogva, mint a vajda-hunyad-zarándi egyházmegye népis­
kolainak közös medret, melynek hivatása a népiskolák 
nyújtotta magyar műveltséget egy fokkal magasabbra 
emeim s ez áltál a magyar faj culturális fölényét továbbra 
is biztosítani. Ugyanazért az egyházakkal és népiskolák­
kal párhuzamosan fejlesztette az intézetet is. 1865-ben a 
regi ketemeleles épületet több mint 20000 forintba kerülő 
díszes szárnyépülettel toldotta meg. Az intézet jövedel­
mei pótlására a város piacán egy emeletes házat vett 
mely jeiemeg évenként 500 forintot jövedelmez, az uj te­
lekkönyv behozatala alkalmával pedig még egy más há­
zat íratta az miezetre. A 60-as evek elején a szászvárosi 
ev. ref. kozep-tanoda missióját hangsúlyozva útra kelt 
felkereste az ország legtehetősebb fórfiait s az intézet 

ezerre alapítvány nyal gazdagította

Áldozatkész buzgalma még ezzel sem merült ki 
Nem elegeden meg azzal, hogy az intézetet és az egy­
hazakat segélyezze, jótékonyságát kiterjesztette a szegény 
tanulókra is. A hátszegvidéki eloláhosodott egyházi ne­
mes fiák szamara 4000 frtos aipitványt tett oly célból, 

ogy annak kamatjai a jobb tanulók segélyezésére szol­
gáljanak, ezenkívül évenként több tanulót tetemes összeg­
gel segélyezett, s a szászvárosi tanodában ma is stipen- 
diariusain kívül 9 szegény tanulót segélyez. Jótékonysá­
gát kiterjesztette a dévai állami főreáliskolára is, a sze­
gény tanulók alapjára 1000 irtot adományozván. Ezen ala-

De a, szép lány hervad, sáppad 
Keblén rengő gyöngye mellett.

Almokat lat .. . álmaképe 
Erényekben gazdag, nemes,
Hó, mint a nap ... de híjába ! 
Őséinél: csak port nevez.

A király zord . . . címerére 
Olyan dölyfós, minő hiú.
3 apja kénye elől a lányt 
Égbe viszi a fájó bú.

Szegény csillag! alig gyűl ki 
S már lehull egy nyári éjen;
Ez sem vész el: drága, gyöngy lesz 
Ott alant, a tengermélyen,

Pcdotába jut, ele nincsen 
Hószín nyakán a ki hordja:
S címerén a megtört aggnak 
Bekerül a koporsóba.

Azután a földbe zárják,
Ráteszik a nehéz hantot.
Vájjon e gyöngy az apának 
Mit regélhet, mit mondhat ott ? . . .

Asszonysziv.

Arohtöy.

I.
Micsoda kincsek rejlhetnek az asszonyi szívben, 

hogy oly nagy buzgalommal kutat utánuk mindenki ?
Memphis és Pompéji műkincsei nem csábítanak 

úgy, de könnyebben is megközelíthetők és átvizsgál­
hatok, mint ez a meleg és lágy kis húsdarab.

Mi az asszony?
Az, a ki (rendszerint) tizennyolc éves korában 

születik valósággal s ötvenéves korában szűnik meg 
(a legtöbb esetben) számot tenni; finom vagy durva, 
szelíd vagy szeszélyes, szép vagy csúnya ; olyan saját­
ságok kompozituma, a melyek a férfiút soha meg nem 
szűnnek foglalkoztatni. Hanem vannak olyan lények is, 
a kik ezen osztályba nem sorozhatok.

Miért ?
Mert nincsen meg bennük az a valami, a mi he­

vít, elragad.
Ezeket nevezzük más nemen levőknek s ne fog­

lalkozzunk velük, hanem csak az igazi asszonyokkal és 
azok szivével.

II.

Az asszony örökös és igy megfejthetetlen talány 
Era óta Elmondhatjuk, hogy Isten nem teremthetett nála 
sajátosabb lényt. Sohasem lehet vele az ember tisztában.

Légy becsületes és hű, a legtöbb esetben meg- 
ün a te asszonyod egy időn túl — mert neki változa­
tosság kell s ha olyan szép volnál is, akár egy Ado- 
uis, a legelső alkalommal kész lesz megcsalni egy pá­
viánnal is, ha nincs más. Ha pedig nem törődöl vele, 
hideg vagy, sőt durva: akkor a hízelgő, édeskés mo­
dorú férfiú után fog bolondulni,
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pitváujuya! meyvtíió alapját a dévai reáliskolai segély ző- 
egylet alaptőkéjének, melynekíívarapitását Célozza a „Há­
nyad Album” is. E szerint az országos mozgalomnak is, 
melynek célja a hunyadmegyei eloláhosodott -magyarság 
megmentése: Kun Kocsárd adfa meg az első IgÁést.

Egyháza és nemzete iránti lorró szereteíe ennyi ál_ 
dozatial sem volt kielégítve. Nyílt titok volt hogy halala 
esetére tetemes összeget fog az egyháznak és tanodának 
higyomáuyozni. A testamentumot meg is csinálta és le 
tette a szászvárost ev. reí. tanoda tüzmenfes ládájába. Ne" 
mes szive azonban ezzel sem nyugodott meg. Óhajtotta 
hogy nemes tetteire még életében tegye fel a koronát. 
Ugyanezért 1877-ben 50000 forint úrbéri papírt tett le 
az intézet pénztárába, hogy a kamatos-kamatok kai mind­
addig gyarapiitassák, migleo oly összegre növi ki magát’ 
mely az intézet jelenleg meglevő vagyonához esaíoltatra 
elégséges lesz egy. a kor kívánalmainak megfelelő teljes 
gymnasium fent irtására.

Ezen alapítványnak egy másik rendeltetése: a Hu- 
nyadtuegye területen levő református kántort au itók fize­
tését 400 írtra emelői, miáltal lehetővé lesz téve jobb 
tanerők alkalmazása a reform, felekezeti iskolákban.

Ez ismét egy nagyjelentőségű tény a magyarosodás 
érdekében Mert a nemzeti pusztulás egyéb okai közt ama 
vidéken volt az is, hogy a reform, eklézsiák nevetségesen 
csekély fizetés mellett nem tarthattak jóravsló tanitékat, 
kik ez iskolákat az eloláhosodás elleni óvszerré tehet­
tek volna.

Ezenkívül a nemes gróf kiházasitási jutalmakat is 
tűzött ki oly eloláhosodott magyar legények szamára, kik 
magtárul beszélő nőt vesznek feleségül.

A fentiekből kúetszőleg Kun Kocsárd gróf cultnr- 
egyesiiM volt önmag . mielőtt a társadalmi cu urmozga- 
lorn az országban megindult volna s ónk- ut érthető, hogy 
az Emke első megmoz u asára az első volt, ki sastekin- 
tetévei észrevette az eszme küldetését : összegyűjteni a 
szétszórt erőket es irány t szabni a jövőre a nemzet és 
aliant eleiének, s nem késett tét,el és áldozattal is, te­
kintélyének nagy súlyával is, a társadalmi mozgalom élfre 
áilani.

Lakó vármegyéjében, melynek él-lót szemeié, az ő 
neve matt indult meg az Emke mozgalma: nevében men­
tek ki a fölhívások es gyűjtői vek, miután 700 Irt alapitó 
tagsággal kezdte meg azt, s a megyei választmány tisz­
teleti elnökének választatván, ez a szerveződés mintája 
ie't a vid k-'U a többieknek, s intőd máig a legtevóke- 
nyebben áll és működik.

Az Emke alakuló közgyűlése azonban 1885. ápr.
12 éu megemlékezvén arról, hogy Kun Kocsárd gróf egy 
maga egy cultur-egyesölet, ki többet tett az erdélyi rész 
magyarságáért, a mennyit & társadalom együtt véve még 
hosszú ideig tehet s „hogy neve a legtiszteletre méltóbb 
lobogó, mely alatt a mozgalom működését megkezdheti,“ 

Kun Kocsárd grófot első örökös díszelgőkévé választotta 
a mit a gróf elfogadván, így kezdődött a kapcsolat a 
nagy alapitó és az Emke között.

A nagy alapítónak, életében családot nem alkotván 
és igy közvetlen örököse nem lóvén, tervei kezdet óta a 
székely kérdésre, Erdély és ezzel az ország ezen sebhető 
Aehilles-pontjára irányultak, a mihez a család székely 

háromszéki, osdolai — eredete és a vórség érzetével 
csatoltalván, önkén1 következett a nemzet jövője fölött vi- 
rasztó gond és messzi előre látó értelemben az az eszme, 
hogy itt a diktiók és tervezgetések elhagyásával tenni kell.

A szókelyseg ügyéről teméuteleu tinta és szó folyt

el ugyanis, mióta a szémely-egyesület 1886-ban megkezdte 
működését ; nem egy térüli hordozta kebelében ebben a 
tekintetben Prometheus tehetetlenségének kínjait, mint 
Kovács Sándor nagyenyedi mérnök, a ki szegény hiva­
talnok létére egymaga fogott, hozza, hogy fizetéséből 
megfelelő kamatoztatás! tervezettel egy millió toriul szé­
kely telepi esi alapot hozzon létre.

Messze menne itt a székely kivándorlás, a székely 
birtokviszonyok és ezzel kapcsolatban az erdélyi nemze­
tiségi vármegyék elmagyartalauodása kérdésének tagla­
lásába menni Annyi tény, hogy az Emke is és épen 
1887 aug. 28-án Sepsi-Szentgyörgyöu tartott közgyűlés 
is, Bariba Miklós előadósága mellett, foglalkozott a kér­
déssel s ennek hatása alatt jöhetett rá a nagy alapító, 
elérkezve látván a kellő időpontot, hogy mint közvetlenül 
családtalan és olyan, ki vagyona nagyobb részét maga 
-zerzé, algyógyi fekvő birtokát, a hozzá tartozó szolgál- 
mányokkal együtt, mint végrehajtója, még életében az 
Emke-re ruházza reá.

Kun Kocsárd gróf 1893. juo. 25-én, Szászvároson 
ünnepelte 90 éves jubileumát. Emlékezetes maiad a tár­
sadalmi ólet történetében ez az ünnep.

(Erdélyi Gazda).

a kormány a dézmakárpótlás eszközlését czélba 
vette ugyan, eb úgy hírlik, hogy ezt 10 évi rész­
letekben szándékozik kiadni, a mi hazarészünk 
gazdaközönségét nem kis aggodalommal tölti el: 
mert hisz egy összegben remélt jogos követelése 
igy alamizsna számba menne, a minek valamelyes 
haszna nem igen lehetne, mert ha egy összegben 
adatik ki, lendíthet vele valamit gazdaságán, a 
mig kis részletekben kiadva, a mindennapi szük­
séglet emészti fel és 10 év múltán nyoma sem 
marad.

Az erdélyi dézmakárpótlások ügye.
Már többször volt szó lapunkban, hogy az 

erdélyi gazdasági egylet az államkormánynál a 
múlt és a folyó évben többször kérelmezte az er­
délyi volt földesúri birtokosoknak az 1848-ban 
megszüntetett dézrna jövedelmek elvesztése foly­
tán származott károsodásainak kárpótlását, az ál­
tal hogy 1848. január 1-től egész a déz ma kár­
pótlás megállapításának időpontjáig, tehát 1858. 
év végéig az e címen élvezett jövedelmektől tel­
jesen meg voltak fosztva.

Újabban Pávai Vájná Elek in agyar-cseszi vei 
földbirtokos és ügyvéd, a szegedi országos ügy­
védi közgyűlés elé tett terjedelmesen és alaposan 
megokolt előterjesztést és indítványt, az úrbéri 
kárpótlásoknak sürgős kiszolgáltatása és a nem 
kárpótolt fekvőknek kárpótoltatásuk eszközöltetése
ugy<

Az asszony sétál, hangversenybe, színházba és 
templomba jár, mind csak azért, hogy megbámuld ésimádd

I)e próbáld őt három lépésnyire folytonosan és 
ismeretlenül követni: meglásd, hogy milyen érzéssel fogad.

Légy szeieimes egy nálad sokkal magasabb ran­
gú, elérhetetlen csillagba, a ki talán olykor juttat 
neked szemsugarából egy parányi alamizsnát s mi alatt 
érte epedsz, állj szóba egy másik, csinos, elérhetőbb 
asszonnyal, meglátod, lmgy ideálod megvetéssel tekint 
rád a legközelebbi találkozáskor.

III.
6 méljen kivágott tubában jelenik meg színház­

ban és bálban, természetesen azért, hogy mindenki 
megláthassa puha fehér keblét s kérd meg szobájá­
ban, hogy tárja fel előtted csak nyakát, a melyet 
iiigyen tud el a magas ruha, megharagszik bizonyára.

Ha vele vagy, csak a harisnyáját láthatod, jól­
lehet udvarolsz tán neki s barátja vagy; s mikor für­
dőbe megy, mindenki láthatja combjait

IV.
Gondoljunk a szerető, önfeláldozó családanyára, 

a honáért élő római matrónára, az Eger várát védő 
magyar asszonyokra; s megtanuljuk tisztelni, csodálni a 
not a maga igazi nagyságában.

Ki tudná megmondani, mi minden lakozhatik egy 
anyai szívben?

Milyen ellentétek: egy házasságtörő nő és egy 
gyei lilékéiért, családjáért tűrő, szenvedő anya!

Árny és fenj', hiánya a jó érzésnek és jellembeli 
íenseg, nemesség: milyen csodálatos egyvelegben vál- 
tokost »„cMCLk eltit! Safo Gém.

Maga az indítvány a következő :
„1. az ügyvédi közgyűlés mondja ki határo­

zatikig, — hogy ezen előterjesztésem, kérelmem és 
mellékletei a magyar királyi miniszterelnök úrhoz 
s általa a miniszteri tanácshoz felterjesztetik s ez 
felkéretik, hogy nemes Alsófehérmegye köztörvény­
hatósági bizottsága által, valamint az erdélyi gaz­
dasági egylet által a múlt év folytán az erdélyi 
földbirtokosokat, erkölcsi testületeket érdeklő úr­
béri és fiscalis tizedek dézrna, úrbéri eltartóztatott 
kárpótlások az erdélyi földbirtokosoknak és jogutó­
daiknak feltétlenül a legrövidebb idő alatt, me­
gyénként személyesen kifizetendők, hogy

2. az eddig megítélt úrbéri kárpótlások bár­
mely okon hevernek is azok a földíehermentesi- 
tési pénzalap igazgatóságnál vagy akárhol, a volt 
földbirtokosok vagy törvényes utódaiknak szemé­
lyesen kifizetendők, hogy:

o. a földtehermentesitési pénzalap igazgató­
ság által, vagy bármely kormányi közeg által a 
földkönyvek alapján tisztázott és bevett úrbéri kár­
pótlások az 1848-ban élt nemes földbirtokos, vagy 
törvényes jogutódainak személyesen kezébe szol- 
gáltatandók; hogy:

4. Erdélyben az úrbéri megyékben a katasz­
teri földkönyvek és birtokivek alapján tisztáztassa­
nak és számba vétessenek az eddig kárpótolt úrbéri 
mindennemű fekvők s ezekért bevett, vagy beve­
endő úrbéri kárpótlások a létező törvények értei- 
inébeni összegben azon földes urnák vagy törvé­
nyes jogutódainak fizettessenek ki kamataikkal 
6§.vúd, a kinek tulajdonai voltak 1848. év január 
1-ig; és ha lennének olyan fekvők, bármely neműek, 
melyekért eddig kárpótlás nem számíttatott, azok 
felszedessenek és a volt tulajdonos földes uraknak 
vagy törvényes jogutódainak kamataival együtt 
kárpótoltassanak. Hogy:

5. a biilalok által önköltségükön törvény sze­
rint megváltani kellető beltelkek, szőlők, irtások, 
legelők, erdők sth. szolgálmányok • érdekében a 
földtehermentesitési alap által váUandók meg és 
1848. évig tulajdonos földes ur, erkölcsi testület és 
jogutódainak személyesen és mindenik fennebbi 
esetben, valamint itt is a megye központján a me­
gyei pénztárnok által történjék a kifizetés.
. Szükség kényszerülte előterjesztésemet és 
indítványomat a tekintetes ügyvédi közgyűlés pár­
tolásába ajánlva és kérve, hogy a gyűlési emlék­
könyvbe kiadhatás érdekében ez emlékkönyv szer­
kesztőinek a másolat vételt egész beadványomról 
megengedni méitóztassanak, kiváló tisztelettel va­
gyok a tekintetes ügyvédi közgyűlésnek — Magyar- 
Csesztve, 1893 augusztus 28. - alázatos szolgá­
ja. (Pávái V. Elek s. k. ügyvéd és földbirtokos.“ 

Kapcsolatosan fölemlíteni kívánjuk, miszerint

VEGYES HÍREK.
— Jókay-iiimep Nagyenyedcn. Széles­

körű mozgalom indult meg Magyarországszerte, 
hogy kedvelt, nagy szorgalmú írónknak, Jókai 
Mórnak közelgő jubileuma hazafias ünneppé emel­
tessék. A mozgalomnak hullámai közénk is el­
hatottak. Egyszerre ketfelől is vettünk idevágó 
hirt. Egyfelől a főiskolai ifjúsági egylet keblében 
merült föl az ünneplőkhöz való csatlakozás esz­
méje ; másfelől az alsófehérvármegyei tanítóegye­
sület központi választmánya karolt föl egy ha- 
soncélu indítványt. Mindkét egyesület már meg­
tette az előleges lépéseket s már mindkettő el­
jutott a programmalkotás stádiumáig.

— Vármegyénk közgyűlésén két érde­
kes indítvány lett elfogadva : József főherceg­
nek, a honvédség nagynevű főparancsnokának 25 
éves jubeliuma és Jókai Mórnak, a koszorús költő 
és regényírónak 50 éves Írói jubileuma megün­
neplése alKalmából való üdvözlése. Hazánk e két 
nagy fiának, kiknek mindenike oly fényesen irta 
be nevét nemzetünk történelmébe, méltán nyújtja 
a hála és elismerés hervadhatlan koszorúját az 
ország minden hü fia.

— Tótllfalusi Józsefei, nagy-enyedi buz­
gó ev. ref. segédlelkészt, főiskolai derék seniort, 
ki kicsiny társadalmunknak számottevő munkás 
alakjai közé — ifjú erejéhez képest — rövid időn 
felküzdötte magát, — hivatása és az erdélyi ev, 
ref. püspök ur bizalma kiszakítja körünkből a 
jövő hó elején, a mikor el keilend foglalnia tit­
kári állását a püspökségnél. Midőn a méltó helyre 
jutott megbízásért gratulálunk az ifjú thcologus- 
nak, egyszersmint sajnálkozással mondunk neki 
„ isten veled !“-et.

— A n.-euyedi ev. ref. theol. akadémia
ifjúsága folyó 1893. november 11-én 7 órai 
kezdettel a régi városháza nagytermében, táncz- 
czal egybekötött zártkörű estélyt rendez, 
a következő műsorral: 1, Huber „Fohász“-át 
énekli a theol. dalkar zenekisérettel. 2. Pályanyer­
tes felolvasás. 3, Soiot énekel dr. Farnos Árpádné 
úruő, Szilágyi Illa k. a. zongora kísérete mellett. 
4. Szaval Sebestyén Ferenez th. 5. Czimbalmou 
játszik Ferdinánd József ur. 6. Schubert F. Es 
dui quartette Allegro és Andantéja. — Weinrich 
Frigyes ur (Viol. L), Váró Jolán k. a. (Viol. II), 
di. Jarnos Árpád ur (Viola) és Borsay Samu úr 
(Cello.) Tánc. Belépti dijak : Uldaiszék 1 frt, kör­
szék 80 kr, zártszék 60 ki\ állóhely 40 kr, deák­
jegy 30 kr. Jegyek előre válthatók Címer J. Jó- 
zsef kereskedésében, este a pénztárnál. Felülíize- 
téseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a 
rendezőség. — Azon megjegyzés közzétételére ké­
lettünk tel, hogy a kibocsátott meghívón tévesen 
áll a programm 3. pontjánál a dr. Farnosné ő 
nga éneksoloja mellett a Zajzon F. és Baczó L. 
uiak hegedükisérete, mert ó nga a fen úti szöveg 
szerint Szilágyi Illa k. a. zongora kísérete mellett 
fog énekelni.

— A szegény tanulókat segélyező kor
rendes heti fillérestélyeinek sorozatát a városunk­
ban időzött színtársulat előadásai megzavarták. A 
jövő hó közepétől kezdve azonbau a kör derék, 
fáiadhatlan választmánya ismét felfogja venni az 
elejtett fonalat s a szegény tanulók érdekében 
folytatni fogja áldásos munkáját. Csak rajta ! Előre 
a zászlóval! Nagy-Enyed városnak humánus, ál­
dozatkész publikuma megy utáua.

Időjárásunk gyorsan megváltozott. Hi­
deg, napos, száraz időnk van, reggelenként erős 
déirel. Gazdáink nem valami nagy örömmel né­

zik a vetési 
faárak rnelh 
nem várt t< 

—- Az
nyújtja arán 
met, mit eg 
túl kizsákmí 
melyek 3 é\ 
szerződést, 
véért újabb 
kakák a rnej 
letét szintén 
dig gazda 
válnék. Kére, 
minisztériumi 
nyékét s kér 
közönségünk 
gy elem be vél

— A na; 
toseág ellen 
kedt-lmi és ipi 
Sággal es ig«j 
is utasította 
kon a vadaskor 
igyekezett bőszt 
sok beérkeztek 
kamara folyó lnj 
gyaiás ala, a mi 
vén, azoknak eg 
telesét is határt 
reskedelmi és ij 
láuos és kolozst

— A szj
nek. Két erősj 
másból is jócá 
hogy a rétidéi 
esetben egy h 
fok cukor tart a 
must ára 1 írj

- T. pj
tóm, hogy az
szívességéből 
rendezett gyűl 
lapított 110 alj 
gyűjtemény bij 
faiskolájában u 
a gyümöicsisinl 
jók összehasoni| 
képez. Ezen kii 
tozó több neve 
czeilér-iskoía 1-1 
hol azt a t. éri 
mikor meglekii 
heti.

- Saj 
dánknak az ujj 
átköltöztetése aj 
ugyanekkor kt 
tűk a kellő gr 
apró betühiba 
gyobb sajtóhiba 
zetesen ; 1. A 

szerencséje“) vj 
áll az eredeti éj 
A „Thalia hajh 
kikezdéséből a 
hogy • • •" szí 

maradott; n, 
szőtt“. 3. A bej 
ben roszul van 
helyette „846“ 
varó hibáknak 
közönség becses 
vés elnézését kt

— Ha l áh 
es idők szem és 
tözött a megdicíj 
tona Dánffy Kát 
levéltárnoka és 
bajnoka e hó 2- 
szenvedés után 
boldogultban égj 
jó rokont, ősziül



Ivi
ezélba 
rész­

ész ünk 
ölti el; 
etelése 
melyes 
zegben 

igán, a 
szük- 

sem

ízéles- 
szerte, 
Jókai 
emel- 

lis ei­
le ?ago

meg­
lő el-

if (|ß -

Ire eg-
ik 25
I költő

ti­
le két

b irta
nijtja

lát az

btiz-
ínort.
Inkás
időn

li ev
bői

tit­
le ly re

tűs­
nek!

min
órai

Lncz-
dez,
•-át

yer-
tdné
itt.

inon
Es

rich
Jl

u ur
tor-
íák-
Jó-
ize-
iz a
ké­
jen

le o

Ivei
Lett

mr
ik­

rek,
az

jen
>re

iál-

li-
ros
1Ó-

jf
/

*
/ I p

zit a vetésekre kedveiótlen időt, mely a drága 
faarak mellett korán állította be a szívesen éppen 
nem vart téli hidegeket.

— Az italmérési adó és szeszárulás
nyújtja aránylag államunknak a legtöbb jövedel­
met, mit egyes nagy szeszgyárosok és zárak ru- 
tul kizsákmányolnák. Most is a legtöbb községnek, 
melyek 3 évre vették ki e jogot, felmondották a 
szerződést, mert találkozott többet Ígérő, kinek ked­
véért újabb licitatió kezdődik. Ezt már megso- 
kaltak a megyebeli szeszgyárosok is, kiknek *üz- 
etét szintén fenyegeti az idegen invasió, ami pe­

dig gazda közönségünknek is nagy hátrányára 
válnék. Kérelmükre felírást intéz vármegyénk a 
minisztériumhoz, kimutatva a szomorú eredmé- 
nyeket s kérve a megyei szeszgyárosok és gazda­
közönségünk közös érdekeinek méltányosabb fi­
gyelembe vételét.

— A nagy-enyedi fegyintézetben űzött laka­
tosság ellen panaszok értekeztek a kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamarához, melyeket ez illő higgadt 
«ággal es igazságossággal látóit el. Ugyanis el ' sem 
is utasította a panaszlókat, de nem is indult va­
kon a vádaskodások nyomán, hanem (ölvilágositásokat 
igyekezett beszerezni illetékes köröktől. E íö világositá- 
sok beérkeztek s ezeket a nevezett kereskedelmi és ipar­
kamara folyó hó 25 kén tartott, közgyűlésén vette tár­
gyalás ala, a mikor is a beterjesztéseket tudomásul ve­
vőn, azoknak egyszersmind a panaszosokkal való közöl- 
teteset is határozta. Mellékesen megemlítjük, ho»y a ke­
reskedelmi és iparkamara ez ülésén még sok mái, álta­
lános es kolozsvári helyi érdekű határozatot hozott.

, ^ ®züretek nagyon siralmasan vógződ- 
net‘ ?et erős fa»y a féiigmeddig érett kevés ter­
mésből is jócskán kisajtolta a csekély nedvet, úgy 
hogy a rendes termésnek csak egy negyede,’jobb
eset jen egy harmada lett, az is savanyú, 6_11
fok cukortartalommal Wagner szerint. Az asztali 
must ára 1 frt 40 krtói 2 írtig váltakozik.

T. politológusainkat örömmel értesí­
tem, hogy az „Erdély részi kertészeti egyesület“ 
szívességéből az általa közelmúltban Kolozsvárt 
rendezett gyümölcskiállításon szakszerűen megál­
lapított 110 alma és 24 körtéből álló gyümölcs- 
gyüjtemény birtokába jutottam, mely az intézet 
faiskolájában termett hiteles fajokkal kiegészítve 
a gyumöicsisme tanulmányozása s ismeretlen fa­
jok összehasonlítása szempontjából kis collectumot 
kepez. Ezen kis gyűjtemény a pomologiához tar­
tózó több nevezetes munkával egyetemben a vi- 
czeiier-iskola I-ső számu.tantermében van kiállítva 
hol azt a t. érdeklődő közönség e hó végéig bár­
mikor megtekintheti s tanulmányozás tárgyává te- 
ie^‘ Mórágy! István, igazgató.

— Sajtóhibák. Kiadóhivatalunk és nyom­
dánknak az uj, e célra készült helyiségbe való 
átköltöztetése alkalmával, f, hó 21-én lapunknak 
ugyanekkor készülő 43. számára nem fordíthat­
tuk a kellő gondot. így esett meg, hogy több 
apró betühiba mellett egy pár értelemzavaró na­
gyobb sajtóhiba is kikerülte a korrigálást. Neve­
zetesen; 1. A tárcacikk (Ozeglédi M.; „A Juon 
szerencséje“) végén két helyütt is „sekaturáit“ 
all az eredeti és helyes „szekundáit“ helyett; 2.
A „Thalia hajlékából“ cimü recensio-sorozat 3-ik 
kikezdésébői a „Jelentős szerepe volt“ és „csak- 
h°(jy . . szavak közül egy egész sor ki­
maradott ; ;; Szabadhegyinek, a ki meglehetősen ját­
szott“. 3. A bethien-főiskolai Alapitványb.irdetés- 
ben roszul van szedve az évi 864 frtnvi összeg 
helyette „846“ frt kell. - Mindezen értelemza­
varó hibáknak midőn rektifikálását ajánljuk a t. 
közönség becses figyelmébe, — egyszersmint szN 
vés elnézését kérjük.

— Halálozás. A dicső emlékű 1848—49- 
es idők szem és fültanui közül egy ismét elköl­
tözött a megdicsőültek honába. Id. Miskolczi ka­
tona Dánffy Károly Gyulafehérvár sz. kir. város 
evéltárnoka és az 1848—49-iki szabadságharcz 
ajnoka e hó 24-én 58 éves korában, hosszas 

szenvedés után Gyulafehérvárt meghalt. A meg­
boldogultban egy szerető férjet, gondos édes apát, 
jo rokont, őszinte barátot veszítettek szerettei.

„K Ö Z E R D S K.“

Thalia hajlékából.
(Folytatás.)

A lo-úi (Sanyarú Vendel) előadás játszásáról a 
a kővetkezőkben emlékszünk meg (múltkori recenziónk 
folytatása képén). Toldi volt az, ki derekasan alkotá mer 
a címszerepet. Híven reprodukált s hogy mégis egé*z 
jatekau ahnomabb elvezetet varók túlzottságot tapasztaltak
*Z Dem aZ 0 h baj3’ a ki Játszta e szerepet, nem is a 
hovesie, a k. színpadra vitte, hanem a Borsszem J.nkó 
azon munkatársáé, a ki megteremtette. - Szabadhegyit 
kell Tolat után kiemelnünk, a ki nemcsak jobb volt mint 
a múlt este, de egészen jó volt a szélhámos Csengén 
szerepeben. Jeszenszki sem volt rósz, mint fővárosi kees 
ke.!- A mellékszereplők is jobbak, mint az előző estén.

16 au E.ultoehé ós filum bohózata „Mongcd-'u ur 
elesege“ került színre. Egy papueshősnek felesé™ 

kormánya alól való felszabadulásáról szó! e darab kacaa 
tato jelenetekkel telített 3 felvonásban. Mongódint "a 
papucshost Toldi jatszta elismerést viva ki újból komi­
kumával. Mongoűnmót D. Hetenyi E. adta meglehetős 
igyekezette!, a mi azonban magára nem elég, keli alak 
hang s meg mi egy más is a színpadi játékhoz. — V 
szenszkynóvel (Lucienne) ismét meg voltunk elégedve 
oar kis szerepet töltött be. Szabadhegyi (Fongeroiles) 
ma megint sok helyt igen magas pathost, vagyis inkább 
hangot hasznait. Újvári Terézt (Clormda) mindjárt az 
e.so sorokban kellett volna említenünk, sok elevenséggel 
ügyesen töke be kicsiny szerepét.

1|'*“ 3 O3** nem rég látott Próho
N- st*mjk ***~.m*’2£>

ke elcduo koz!, csak amijit jegyzőnk meg, j6l Cielete„ 
deli az ,ki amaz ««das uiáo nem nézte meg emezt. a eze- 
replok közül 0,m volt nehéz kiválnia Uj(ín Tetéznek (Km4
Btr ),teh,dhegjtnet (BokorBérez,XPeWczinettBoterl«.

j. ktk azonban s, 18 etegitették kitáüalmainkai. Né-

01 S * 10 r0lt- T"W' "k Jó komiknsvoha mtnth. kissé «mosódott tolna . Otnhringer szerepében
Vágj tálán elődje (B.ezna, Osókétó) rontott, h.tasát» . 
Fölemlítjük meg, hogy a Kossnlh-conplé most is meg- 
tette a maga gyújtó hatását. 6

Oktober Unkára a Vadgalamb volt hirdetve, de 
miután a közönség részvétlensége íoiyfán a bevétel az
ebadasi községeket sem födözte, az előadás nem tarta­
tott meg.
iái r?kífer 1!1,kén G*ik5 Gergel>' »Szökött asszony “-át 
ja Iszlak Ujvan Terez jutalmaz .sara. Ez a darab nem régi
Keletű, kövessel halnia előtt irta Csiky. Egy szegény ií,u 
asszonynak sorsa van benne elbeszélve, ki megakarvan 
mentem edes anyját a nyomortól, neje lesz egy ‘ piszkos 
uzsorásnak- ; jobb természetét azonban nem tudja legyőzni 
s megszokik az undok ember elől. A falum ez időben 
hoz oda egy vén csavargót, ki megöli az uzsorást ró-u 
gyulolsegbol, meg a pénzéért is. A gyilkosság gyanúja^ 
szokott asszonyra nehezül; elfogják. A valódi gyilkos a 
mint erről értésül, fölebred benne a lelki biro s miután 
regi kedves emlékek is tűzik a szökött asszonyhoz, men- 
menti ot ~ saját eke árán. Ez a rövid mese, melyet 
nyújt a darab Csikynel megszokott erőteljes drámai je­
lenetekkel es természetszerű inscenirozással, bár sok helyt 
simítást igénylő darabossággal.

Az említett három ló,lakk,1: az uzsorással (Fekete
, , 3 S20l0lt ““"“J31 (Újvári T.) és a csavargóval 

(Jeszenszky, meg lehettünk elégedve. Jeszenszky káló- 
nősen szépén jatszta meg egy-két jelenetét. A többinek 
talán meg a komikus borbélyt (Toldi) és Haliamét <p’
Kiss L.) kivéve, - szerep, ie, meg a játéka is elmosó' 
dott ezeK mellett.

Október 20-ikán zóoalőadáe: Gerő K. népszimüve, 
a k, madaram. A darabot majd mindnyájan ismertük • 
némelyikünk tan meg jobban, mint az előadók. Az igaz
ott rrrr- ~h°** readehetóse ****
“ ' ’ aZ6rt üe tartSá!ok ÓP olyannyira szem

előtt t, ezn a rétidé,telest. Meg a társulat egyik legér­
demesebb tagja Fekete is öíöít-hatoit a Kifli Adolár sze­
repeben ; természetes, hogy nem játszhatott elóg közvet­
lenül. Újvári Teréz (Mariska) is kevésbé volt élénk és 
biztos a játék Dan, mint a hogy szokott lenni. Toldi (He- 
csegán Gynszi) ismét biztosított, hogy ó jó bnrlesckomi- 
, , JőSZtinszkJnee (Stánczi) és Szabdhegyió (Jani) vé­
leményünk szerint legméltóbban az est sikere.

Október 21-ikén Karczag 4 felvonásos színmüvét 
„A emondas- t hozták színre. Egy család szükkörü tör- 
tene.e ez, melyben az aristokrata családfő Kordán gróf 
második nőjenek, D,rsay Irénnek sikerült megnyernie 
az iránta eleinte előítéletes ellenszenvvel viseltető ifjú 
grófot, Gézát A mostoha anya és fiú egymásba szerei 
Az öreg gróf látja ezt s gyötrődése beteggé teszi. A 
fiúban os a hitvesben győz azonban a kötelesség szava • 
az ifjú hosszú útra kél, a nő pedig ott marad - az őre» 
erjet gondozni. Kitűnő tárgy, melyben művésziesen f0°- 

kozott az érzelmek hullámzása s megnyugtató a vég 
Lényeges előnyök ezek! kár hogy ezekkel szemben van­
nak ienyeges hibák is; teszem föl a nyelvezetnek fogya-
tAlmssAarai

I^bos volt, az utóbbinál pedig néhol Levés volt az erő.
rOÍ/r~ kozül U voií Uszeaszkinó (Tekla ba-
í fi ' rn 6S Í6íeajl (a na^mama); tűrhető volt Gyu-
kruk Tr rf,) 08 ,R KlSS Laura (Sarolta comtesse); 
kr.tikan alól rossz volt Toldi (a titkár), a mi nem is

oda, muitan szerepkörén kívül eső feladat volt kezén.
°míobur J2-en a „Cme Miuíye“-t adták, melynek

^ f'áb éS nagJ ^«SJarfaló, ellen-
melvn k jÜű. "irkad,ekka!> egy magyar familiával, 
vr \ . 6>. mar régtől szerette az oláh leányát
Most visszatérve a távolból te! ujul bennök a régi 8Ve-
e em langja. De alig pihe- egymás kebelén a pár fel-

szllk JVhl Tr U ÍüdU'0' A leáD^ megrettenve 
tbela°l; h°gy egymásé nem lehetnek

,nU a legenjt' Álig távozik el a színről, jön a
Most d T C8' 3 l6géUy 0tt bagy°u Ákosát megtalálja. 
Mo d heben vegkep meg akarja alázni a Sarkad! csa­
ladot, s egy halmaz ezüstnemüt lopat oda hozzájok
menti ,el°U eileu,lű0^á£ba keveredik, csak a lánya
an,„ öTöf-a UÍ0‘ eZ6U SZaVakkai: ->ÉU hoztam ide,
anya. örökségem, hitvese vagyok Sarkadi urnák.“ Erre
z mell nagy küzdelemmel, de mégis kibékül a sorssal 

a magyarokkal, s a darab a Rákóczival végződik.
A mi az előadást illeti, l iana, (Újvári Teráz) kifo­

gad,ián volt, nem kdömben Fekete Miska is egy korcs-
minTe„SZrPeben" ^ (NÓmetb D> játéka nélkülözött 
minden finomságot. Szabadhegyi csinos játékával teljes
megeegedesünket vívta ki. A többi szereplők sem igen 
roaJotiaí a jó összbenyomáson.
f t. Megtí“luó-sre mólióaak tartjuk, hogy ez előadás 
, ' ház eiott folyt le, míg a többiek mindenikót alig 20 
30 ember nézte végig ’

Nevezetes volt még ez előadás azért is, mert ez- 
zei végződőu Fekete társulatának játékrendje s mart ez­
zel záródtak be ismét Thalia hajlékának kapui.

Hogy mikor nyílnak meg újból, azt a szépségével 
es főként (adósságával, nagybépüsködő pao atyámfia sem
tudna megmondani, a kit dr. T a r t uffe'nek nevez az 
„on dir.“

üzenetek a szerkesztőségből.
}l ReferadaJ'a Mtalán nagyon tetszett. Csupán egy apró
betoldást lato t rajta comgálandónak a főszerkesztő. A „Búcsú“ igen 
csinos, hangulatos vers; ezer örömmel adjuk közre, mielőbb. E 
-et munkáját tálán fölhasználhatná a levélben említett célra - mu­
tatvány“ számnak. - Harmadik müvét a múlt számban adta vök ki 
a őszeikeszto ; akkor elfoglaltságunk miatt ő töltötte be rovatainkat 
A t. p.-ok menni fognaic. A viszontlátásig !

Sz. G Óhajának szívesen tevénk eleget.
néztük né m»Sményf ktizeiakhez Még csak felületesen

ss ’■ •*** ***
F. J. Szívlelje meg - kérjük - először a grammaticat s 

hivatoltságga!JOU 6Pm * P°3ZÍS bÍrodalulaba- da is csak

Több kéziratról a jövő számban.

A szépirodalmi rovatok 
vezetője.

Piaci árak
Nagyenyeden, 1893. év október hó 26-án. 

r isztabuza 1 hektoliter 5 frt 25 kr. Marhahús 1 kilgrm. _frt 44 kr
Elegy
Török
Eozs
Zab

4
3
4 
2

70
.50

20
20

Sertés „ „ „ - „ 44
n°rju » „ „ - „ 40
Berbéeshus 1 „ — „ 28
Tűzifa 1 köbméter 2 50

Felelős szerkesztőség :
i)r MAGYAUI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó : CIRNER J. JÓZSEF.

HIRDETÉSEK.

Egész selyem, mintázott Faulárdokat
(mintegy 450 kiilömböző fajban), méteren kint 85 krtói 3 frt
65 kvig — valamint fekete, feliér és színes selyemszöveteket 
45 krtói 11 frt 65 krig szállít — sima, kockás, csikós, virá­
gos, damaszolt minőségben (mintegy 230 féle dispositió és 2000 
kiilömböző s/.iu és árnyalatban) szállít postabér és vámmentesen 
HE NNEBEG G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára ZÜ- 
E1CHBEM. Minták postafórdulóval küldetnek. Svájezba címzett 
levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

2933—1893. tkvi.

Árverési hirdetmény.

Az előadásban kitüutek Szabadhegyi (Géza) és Új­
vári Teréz (a mostoha). Az első ugyan itt-ott igen dar-

A nagy-enyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
által Iíolcser Matejné Manyak Eachilának, Bogdán Va- 
sziliáné Kölesei Anna elleni végrehajtási ügyében vég­
hajtató kérelmére a végrehajtási árverés 40 frt tőke 
ennek 1891. évi május hó Il ik napjától járó 6 száza­
lékos kamatai 38 frt 75 kr már megállapított, vala­
mint jelenlegi 4 frt 65 kr és a még felmerülendő költ­
ségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő: Bog­
dán Yasziliánénak az elekesi 208. sz. tjkvben A+ 1—20 
rsz. á. foglalt felerész jutalékára, azon megjegyzéssel, 
hogy a 8. rsz, alatti szőlőt 35 frt váltságtőke terheli, 
461 frt megállapított kikiáltási árban elrendetetik.

Az árverés 1893. évi december hó 12-ik nap

A,
Ejy :: 5Í8|

mt



kőzébdek

jáu délelőtt 9 órakor ELEKES községben fog meg­
tartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre vált a 
után 3 egyenlő részletben 30. 60. 90. nap alatt minden 
egves vételári részlet után az árverés napjától 6 szá­
zalékos kamatokkal együtt a n.-enyedi kir. adóhivatal­
nál, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámít­
tatni.

Az árverési feltételek & hivatalos órák alatt ezen 
kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál és Elekes község 
előjáróságánál tekinthetők meg.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Nagy-Enyed 1893. szeptember 5-én.

Csernátoni Vajda Péter,
Mr. jbiró.

Sz. 2828—1893. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagy-enyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság által remetei Stefanucz Simionnak remetei 
Epure Josif elleni végrehajtási ügyében végrehajtató 
kérelmére a végrehajtási árverés 100 frt tőke, ennek 
1891. évi január hó 24-ik napjától járó 6 százalékos 
kamatai 55 frt 5 kr végrehajtási már megállapított, 
valamint jelenlegi 7 frt 75 kr és a még felmerülendő 
költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő 
remetei Epure Josif és társai Epure Maxim özv. Epure 
Anna Alomán Vasziliáné és Epure Trifánnak a remetei 
534. sz. tjkvben A 4- 1—5, 7. és 8. r. 14856/1. 14900. 
14501. 14903. 14903- 14904. 16610. 16611. 16612.
16613. 16716. 16717. 16718. 16719. 16720. 16721.
16723. 16726. 16728. 16713. 17056. 17057. 17057.
17058. 17059. 17060. 17061. 17062. 17063. 17191.
17192. hrsz, a. foglalt ingatlanaikra és Epure Szimion- 
né Molnár Marinak aC. l.a. bekebelezett életfogytiglani 
haszonélvezeti jogára 433 frt megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Az árverés 1893. évi novemb r 18-án délelőtt 
10 órakor REMETE község előljárósági irodájában fog 
megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivé­
telével tartoznak az ingatlanok becsárának 10 szá­
zalékát készpénzben vagy értékpapírban letenni.

Vevő köteles a vétélárt az árverés jogerőre válta 
után 2 egyenlő részletben 30 és 60 nap alatt minden 
egyes vételári részlet után az árverés napjától 6 szá- 
lékos kamatokkal együtt a nagy-enyedi kir. adóhiva­
talnál mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámittatui.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen 

kir. jbiróság, mint tkvi hatóságnál és Remete község 
házánál tekinthetők meg.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Nagy-Enyeden 1893. évt julius hó 29-én.

Csernátoni Vajda Péter,
kir. jbiró.

Sz. 2932—1893. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagy-enyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 

által özv. Maricz Miklósáénak Irimie Petru elleni vég­
hajtási árverés 290 frt tőke, ennek 1888. évi novem­
ber hó 27-től járó 8 százalékos kamátai, 9 frt 55 kr 
már megállapított, valamint jelenlegi 4 frt 65 kr és a 
még felmerülendő költségeknek kielégítése végett vég­
rehajtást szenvedő Irimie Petrunak a vládházai 125. 
sz. tjkvben A + 1—7. rsz. 9—28. rsz. alatt foglalt in­
gatlanok felerészére 358 frt megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Az árverés 1893. évi november hó 22-iö nap­
ján d. e. 9 órakor VLÁDHÁZA községében fog meg­
tartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivé­
telével tartoznak az ingatlanok becsárának 10 szá­
zalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta 
urán 30 nap Matt minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatok­
kal együtt a n.-enyedi kir. adóhivatalnál, mint bírói 
letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen 

kir. jbiróság, mit tkvi hatóságnál és Vládháza község 
elöljáróságánál tekinthetők meg.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Nagy-Enyed 1893. julius 29-én.

Csernátoni Vajda Péter,
kir. jbiró.

Elaáó MM és erilösépL
Teleki Gyula gróf és fivérei

aisófebérmegryei birtoka
Celrán, 382 katasztrális hold, Magyar-Igenen 9 ho]d. Jgenpatakán 
821 hold Krakkón 133 hold, ezenkívül Fogarasmesyeben Keic's° 
rán (vasúttól 7 kilométer) 2135 hold fenyves, 220? hold bükkös, 
2238 hold legelő, 301 hold szántó kert, rét. Alsy-Arpasor«^ 
állomás) 524 hold szántó, kert. vasarjog maimok, bogaras »
több holdas telek eladók. Felvilágosítást ad dr.GortvayBertal 
ügyvéd, Budapest, Ferenez József-rakpart; a kihez a vételi a, 

tok intézendök.

3881—1893. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagy-enyedi kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság által Pacurár Gligornak PacurárTodor és társa 
elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a 
végrehajtási árverés 245 frt tőke, ennek 1882. évi ja­
nuár hó 1-ső napjától járó 6 százalékos kamatai 25 frt 
10 kr már megállapított, valamint jelenlegi 6 frt 65 
kr és a még felmerülendő költségeknek kielégítése \ é- 
gett végrehajtást szenvedő Pacurár Togyernek a nyii- 
mezői 144. sztjkv. A + 1—7. rsz. a. ingatlanokból 
egynegyed rész jutaléka 300 frt, továbbá Pacuiár To- 
gyer és Pacurár Tódornak nvirmezői 132. sztjkvb. A + 
1. rsz. a. ingatlanaira 80 frt megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Az árverés 1893. éri november hó 29 ik nap­
ján d. e. 9 órakor NYIRMEZŐ községben fog megtar­
tatni. .

Árverezni szándékozók végrehajtató kivé­
telével tartoznak az ingatlanok becsárának 10 szá­
zalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban
letenni. . „

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta
után 15 nap alatt az árverés napjától 6 százalékos ka­
matokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál, mint 
bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bántpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen 

kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságnál és NYIR- 
MEZŐ község elöljáróságnál tekinthetők meg.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
■ Nagy-Eeynden 1893. évi julius 20-án.

Csernátoni Vajda Péter,
kir. jbiró.
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főképpen a gazdasághoz alkalmas

lópokróczot
voltam kén vielen bsv gvá.rtól fizetésképen átvenni, és e miatt 
kénytelen is vagyok azokat mihamarabb és legolcsóbban eladni. 
Ezen pompás lótakarók 180-190 cmtr. hosszúak, 120-130 cmtr. 
szélesek, szerfölött vastagok, tartósak es melegek, ma,dnem e - 
pusztithatlan jók Bordeausavokkal pompásán kia.mva, es előbb 

kétszeres árnak voltak. Ára darabonként

I. minőségU
gazdasági pkrócz

1 frt 65 kr.

II. minőségű
kocsi pokrócz

2 frt 50 kr.

III. minőségi
urasági parádés pokrócz

3 frt.

32.000 darab pompás, nagy, vastag, divatos, el­
pusztíthatta» meleg

női nagykendők
kitűnő téli-cheviot, Alpacca és Hymalaya minőségű 

2 rőf hosszú és 2 rőf szélesek,
nehéz sodrott hossza sallangokkal minden színben és minden 
árban eladók. Minthogy ezen téli kendők ezelőtt háromszoros ár­
ban adattak el, minden hölgynek érdekében áll, ha ily nehez 

nagykendőt ily olcsón vásárolhat.

I. minőségű II. minőségű III. minőségű
9U Cheviott 10/4 Alpacca 10U Himalaya

1 frt 50 kr. 2 frt 50 kr. 4 frt.

Minden megrendelés postán és vasúton utánvét mellett azonnal 
eszközöltetik és kötelezem magam a meg nem felelő takarókért 

az összeget visszafizetni.

Decken-Export-Magazin Fekete
Wien V. Rüdigergasse Nr. 1/42.

1-

Sz. 2771—1893.

Árverési hirdetmény.
Az abrudbányai kir. járásbiróság mint telekkönyvi 

hatóság által közhírré tétetik, hogy Cothisel Nikodin 
utóajánlata folytán Zsakó János végrehajtatónak Burz 
Juon és neje végrehajtást szenvedők elleni 583 frt 85 
kr tőke s jár. behajtása végett a topánfalvi kir. jbiró­
ság területéhez tartozó Bisztra községi 39. és 1318. 
sztjkvben foglalt következő ingatlanok az 1881. évi 60. 
t.-c. 156. §. értelmében egészben. A 39. sztjkben : 5. s. 
408. hrsz. köves, 409. hrsz. házhely, 410. hrsz. kert 
együttes bé. és ká. 802 frt, bp. 80 frt 20 kr. Az 1318. 
sztkjvben: 2. s. 306. és 330. lírsz. kertek együttes bé. 
és ká. 24 frt, bp. 2 frt 40 kr. 3. s. 411. hrsz. rét bé. 
és ká. 114 frt, bp. 11 frt 40 kr. 4 s. 941. hrsz. rét 
bé. és ká. 8 frt, bp. 80 kr. 5. s. 1986. hrsz. legelő bé.
és ká, 4 frt, bp. 40 kr. 6. s. 2006. hrsz. szántó bé. és
ká. 19 frt, bp. 1 frt 90 kr. 7 s. 7260 hrsz legelő, 
7263 és 7264. hrsz. kertek együttes bé és ká. 105 frt 
bp 10 frt 50 kr. 8. s. 7293. hrsz szántó és 7294. hrsz. 
rét együttes bé. és ká. 170 frt, bp. 17 frt. 9 s. 7307.
lírsz. szántó bé. és ká. 92 frt, bp. 9 frt 20 kr. 10. s.
7387/1. hrsz. szántó és 7388/1. hrsz. rét együttes bé. 
és ká. 335 frt, bp. 33 frt 50 kr. 11. s. 7948. hrsz. 
szántó, 7949. hrsz. csürhely, 7951. és 7952. hrsz. szán­
tók együttes bé. és ká 66 frt, bp 6 frt 60 kr 12. s. 
13575 hrsz. szántó bé. és ká. 7 frt, bp. 70 kr. 13 s. 
7905. hrsz. rét bé és ká 51 frt, bp. 5 frt 10 kr. 14. s. 
197/1. hrsz. ház és 197/2. hrsz. kert együttes bé. és 
ká. 818 frt. bp. 81 frt 80 kr. BISZTRA községben a 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 1893. 
évi november 10-én d. e. 10 órakor a becsáron alól 
is, de az utóajánlatul megígért összegen alól nem, a 
becsár 10%-ának bírói kiküldött kezéhez leendő előle- 
ges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő tartozik a vételárnak felét 15 nap alatt, 
más felét az árverési jogerőre emelkedésétől számítandó 
30 nap alatt és ugyanazon naptól számítandó 6%- 
kos kamatokkal együtt a gyulafehérvári kir. adó mint 
bírói letéti pénztárnál az 1881 évi 34925 sz. igazság­
ügy miniszteri rendelet értelmében lefizetni.

E hirdetménnyel kibocsátott árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt ezen tkvi hatóság és BISZTRA 
községi elöljáróságnál tekinthetők meg.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Abrudbánya 1893. julius hó 26-án.

KILYÉN,
királyi aljárásbiró.

Valódi Franczia papi
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Férfi s női betegségek,
mint bujakór, fekélyek, bőrkütegek; folyások és hólyag- 
hurut a legidültebb alakban is, nem a közönséges, liosz- 
szadalmas befecskendezésekkel, hanem

irrigátió által saját készülékeim­
mel s uj gyógymódom szerint

vagy esetleg helyi endoskopikus kezeléssel is

alaposan s sikeresen
kezeltetnek. Stricturák, az aggkórban fellépő vizelési ne­
hézségek ; ágybeszennyezés, valamint nemi gyengességgel 
párosult gerincbajok

galvano-mechanikai módon
sikeresen gyógyittatnak.

Orrfekélyek s orrnak bedugulása, valamint a száj- s 
orrnak büzössége az általam feltalált s több 100 esetben 
kitűnő eredménynyel használt

orresapkészül ékemmel
rövid idő alatt alaposan gyógyitalnak.

Galandférgck, melyek a legerősebb kúráknak ellen- 
állottak, Németországban készült gyógyszeremmel 3 éra 
alatt gyökeresen eltávolíttatnak.

Dr. Fischer Adolf, orvos-sebésztudor, mütő- s 
nőgyógyász a „Nyilvános gyógyintézetinek rendelő főorvosa 
s specialista 27 év ÓK

Budapesten, Ó-utca 5. sz. I. em. Rendel d. u. 
2-5-ig.

Csak díjazott levelekre válaszolok s gyógyszerekről 
is gondoskodom. 11—26
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Nyomatott Cirner J. József gyorssajtóján.


